

国际·综合

德国“无意”行动,两任美国国务卿先后“中招”

德美互窃听 盟友也设防

□新华社供本报特稿

连日来,德国多家媒体报道称,德国情报机构曾先后窃听时任美国国务卿希拉里·克林顿和现任美国国务卿约翰·克里的谈话。一些政治分析家认为,德国先前多次就领导人及其政府机构被窃听或渗透而抨击美国,如今可能因为自身同样存在窃听嫌疑而面临尴尬境地。



美国总统奥巴马(左)和德国总理默克尔 (网络图片)

也不清白?

德国《南德意志报》、北德意志广播电视台和西德意志广播电台等三家媒体15日报道称,希拉里私下谈话遭德国情报人员窃听时,她正在一架美国政府的专机上,身份是美国国务卿。报道没有透露谈话内容和窃听发生的具体时间。

按照德国《明镜》周刊的说法,这次窃听发生在2012年,希拉里通话的对象是原联合国秘书长科菲·安南。后者

当时担任联合国和阿拉伯联盟叙利亚危机联合特使,负责斡旋冲突各方停火谈判,刚结束对叙利亚的访问,正在向希拉里简要介绍情况。

随后,德国媒体再度爆料说,现任美国国务卿约翰·克里的通话同样至少有一次被德方“无意中”监听。

17日出版的《明镜》周刊援引匿名消息源报道称,作为对中东地区电信通信监听的一部

分,德国联邦情报局2013年“意外”监听到克里的一次通话,这名美国头号外交官当时正借助卫星电话讨论中东局势。

7月初,德国联邦情报局一名雇员因涉嫌以“双面间谍”身份向美国中情局提供情报而被逮捕。这名真实姓名为“马库斯·R”的31岁间谍主动与美国中情局联系,提供超过200份机密情报,其中就包括德国窃听的内容。

冰山一角?

德国政府消息人士告诉《南德意志报》记者,德方窃听到希拉里谈话实属偶然。

《明镜》周刊则表示,希拉里之所以被监听到,是因为她通话所用的“频段”与一名恐怖嫌疑人的相同。

德国联邦情报局一名发言人早些时候在接受路

透社记者采访时说,德国没有监听盟国的通话,美国不是目标,“任何意外获得的通话记录都会被立即销毁”。

不过,《南德意志报》等媒体就此展开的联合调查发现,希拉里遭德国情报人员窃听并非“个案”。马库斯向安格拉·默克尔上月谴责美国监听德国官员的原话。她当时说:“我认为这种(监听)行为明显有违我所认为的情报机构及伙伴间的可信合作。”

眼下尚不清楚最新窃听

美方提供的机密情报显示,德国政府还下令联邦情报局监听过其他“美国政客”和包括北大西洋公约组织成员国在内的“友好国家”。《明镜》周刊报道说,“友好国家”包括土耳其,联邦情报局自2009年起一直监听这个北约盟国。

丑闻会否影响到希拉里和默克尔的私人关系。

希拉里上月在德国推销新书时,称赞默克尔是“欧洲最棒的领导人”,并认为美情报机构针对默克尔手机的窃听做法“绝对错误”。

利比里亚

数十名埃博拉病毒感染者逃走 因埃博拉疫情隔离所遭袭

□新华社供本报特稿

一群身份不明的人16日午夜前后在利比里亚首都蒙罗维亚冲击一处埃博拉疫情隔离所,数十名病毒感染者逃走。

一名目击者17日告诉法新社记者,这伙人多是年轻人,手持棍棒,冲入设于蒙罗维亚郊区一所中学内的隔离所并洗劫。同时,他们呼喊反对总统埃伦·约翰逊-瑟利夫的口号和“利比里亚没有埃博拉”。

当地居民和利比里亚卫

生工作者协会主席乔治·威廉证实这一事件。威廉说,隔离所当时有29名病毒感染者,其中9人已经死亡。除了病人,护士也逃离隔离所。

世界卫生组织数据显示,截至8月13日,埃博拉病毒在利比里亚已经致死413人。

另据报道,蒙罗维亚两名医疗工作者证实,3名感染了埃博拉病毒的非洲医生正在接受美国马普生物公司研制的新药ZMapp治疗。他们是首批使用这种试验性药物的非洲人。

印度

自行建造的吨位最大的军舰服役 多套关键装备未到位



□新华社供本报特稿

印度自行建造的吨位最大的军舰“加尔各答”号驱逐舰(如图)16日服役。总理纳伦德拉·莫迪发出豪言,印度国防实力必须强到让他国不敢对印度“投以邪恶目光”的程度。

“加尔各答”号是“加尔各答”级首舰,满载排水量大约6800吨。印度正在建造两艘后续舰。

按照设计,这艘军舰装备先进,配备相控阵雷达,垂直发射系统可发射对空导弹,也可发射印度与俄罗斯合作研制的“布拉莫斯”超音速巡航导弹,具备对舰和对陆地攻击能力。“加尔各答”号还可执行反潜任务。

印度政府和军方对“加尔各答”号寄予厚望。当天在孟买马扎冈造船厂主持“加尔各答”号入役仪式的总理莫迪更是放言:“加尔各

答’号是我们自力更生的象征……我们的目的是让国防实力强到其他国家不敢对印度投以邪恶目光的程度。”

印度媒体则爆出,“加尔各答”号眼下实际上是“半拉子”工程。

新德里电视台评论说,或许“加尔各答”号及其姊妹舰将来能成为世界一流军舰,但它们现在不是。“加尔各答”号眼下不适合作战,原因是多套关键装备还没有到位,要么正在研制,要么尚未采购。

如它配备的“巴拉克-8”型防空导弹由印度和以色列共同研制,射程达到70公里。但是这种导弹仍在研发中,距离测试、定型和列装尚有数月甚至一年时间。作为军舰的“心脏”,“加尔各答”号的两台燃气轮机由乌克兰制造。但由于乌克兰局势不稳,燃气轮机零配件长期供应状况堪忧。

洛阳网 www.lyd.com.cn

洛阳人,看洛阳手机报

权威、专业、及时、准确

- 洛阳手机报由洛阳日报报业集团精心打造,荟萃本地、国内、国际新闻资讯,时尚实用,服务贴心。
- 洛阳手机报本地新闻资讯内容丰富总量占到了60%以上。

● 移动用户发送短信 LYD 到 10658300 订阅, 3元/月。不收GPRS流量费。
● 联通用户发送短信 712 到 10655885 订阅, 3元/月。不收GPRS流量费。